
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

MOMPIANO

ZONA NORD 

          

DEL  22 MARZO 2022



Il giorno 22 del mese di Marzo dell’anno 2022 alle ore 20.30, su

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è

riunito in Brescia nella sala Lavatoio via Rampinelli

il Consiglio di Quartiere Mompiano per la trattazione del seguente

ordine del giorno:

 

1. Approvazione verbale seduta precedente.

2. Aggiornamenti in merito a collaborazioni, eventi e progetti

     - Premio bontà;

     - Custodi del bello, corso di fotografia;

     - “Aspettando il 25 aprile”;

     - Parco Croce Rossa.

     - Giustizia Riparativa

3. Varie ed eventuali.

     

Presiede la seduta il Presidente: Claudio Perlotto

Redige il processo verbale la consigliera: Manenti Francesca

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

n.

COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE
1 Arrighini Marta x
2 Baresi Francesco x
3 Cipolla Adele x
4 Friggi Andrea x
5 Manenti Francesca x
6 Perlotto Claudio x
7 Raza Giovanni x
8 Rebecchi Barbara x
9 Russo Carmelo x



Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti

all’ordine del giorno.

- E' presente l’Assessore all’Ambiente dott.ssa Miriam Cominelli, 

il presidente Claudio Perlotto le cede la parola per esporre il 

progetto dell’isola ecologica nella zona Nord. L’idea 

dell’Amministrazione Comunale è quella di ottenere il 

finanziamento per la realizzazione dell’isola ecologica attraverso

i fondi del P.N.R.R. Qualora questo iter non portasse alle 

soluzioni sperate il Comune metterà nel proprio bilancio le 

risorse economiche per la realizzazione dell’opera. Questo 

progetto prevede oltre alla realizzazione dell’isola ecologica 

nella zona Nord anche la realizzazione di un centro del riuso che 

sarà situato in via Rose. L’area individuata per l'isola ecologica

si trova in via Pertusati (traversa di via Triumplina), è una 

proprietà privata con presenza di capannoni industriali dismessi. 

L’Amministrazione Comunale ha attivato Aprica per lo studio e 

progetto di fattibilità. L’obiettivo dell’Amministrazione Comunale

è di ottenere l’area entro dicembre 2022 e terminare i lavori 

entro il 2023. L’isola ecologica verrà gestita da “Aprica”. Il 

consiglio esprime soddisfazione.     

 

Punto 1. Viene data lettura del verbale della seduta precedente, 

il consiglio approva all’unanimità.

Punto 2. Aggiornamenti riguardo progetti, eventi e collaborazioni.



- Premio Bontà: in data 20/03 si è svolta presso la disciplina di 

S. Cristoforo la consegna del Premio Bontà. Alla premiazione erano

presenti circa trenta persone. La “vincitrice” professoressa Maria

Candida Toaldo è stata votata dalla comunità e dai rappresentanti 

delle Associazioni del territorio. La consigliera Francesca 

Manenti, che ha seguito il progetto per il CdQ, ha letto delle 

riflessioni sul lavoro e impegno nel quartiere della signora. La 

Pro loco informerà le Associazioni partecipanti di quanto ricavato

dalla vendita dello spiedo che sarà destinato alle Caritas 

parrocchiali.

- I custodi del bello: il consigliere Raza Giovanni informa in 

merito al corso di fotografia per giovani/adolescenti promosso 

all’interno del progetto “I custodi del bello” . Purtroppo, si ha 

poco tempo a disposizione per pubblicizzare l’iniziativa, la 

consigliera Arrighini Marta propone di inviare il volantino ai 

gruppi adolescenti presenti in oratorio. Il consiglio approva. 

L'intervento previsto dal progetto all'Arena del Parco Castelli e 

stato spostato alla fine del mese di Aprile.

- Aspettando il 25 aprile la serata di musica, letture, storie di 

guerra e di pace, si terrà il 21 aprile presso l'oratorio S. 

Giovanni Bosco, via Fontane 26. Saranno presentate le ricerche 

riguardanti la vita di personaggi della nostra storia distintisi 

durante il periodo fascista attuando comportamenti in favore della

libertà. Il consigliere Giovanni Raza porterà il saluto del CdQ. 

In data 16/03 si sono svolte le prove per la serata.

- Parco Croce Rossa: il consigliere Carmelo Russo informa che in 

data 15/03/22 si è svolta una riunione con i rappresentanti delle 



associazioni: Alberi di vita, Gnari de mompià, Croce Rossa, 

Comitato genitori scuola Arici. Nel corso della riunione è stato 

dato al consigliere Andrea Friggi, per le sue specifiche 

competenze professionali e disponibilità, l’incarico di coordinare

il progetto. Il progetto prevede il coinvolgimento di giovani e 

anziani, attività nelle scuole volte a sensibilizzare bambini e 

ragazzi sui temi della sostenibilità ambientale, dei cambiamenti 

climatici e del rispetto dell’ambiente. Inoltre, in occasione 

della “giornata degli alberi”, verrà organizzata una festa durante

la quale verranno piantumati alberi all’interno del Parco Croce 

Rossa. Il consigliere Andrea Friggi informa poi il consiglio che 

verrà costituito un gruppo di lavoro composto dai rappresentanti 

delle varie Associazioni per progettare il parco. L’obiettivo è 

quello di realizzare un “parco inclusivo”, accessibile a tutti 

(disabili, anziani,giovani), sarà un’area verde “soft”. Per la 

progettazione saranno necessari circa 2 mesi.

-Giustizia Riparativa: la consigliera Francesca Manenti informa 

dell’incontro avvenuto in data 10/03 con il gruppo di lavoro 

composto dai rappresentanti delle diverse associazioni del 

quartiere è coordinato da Punto Comunità. Alla riunione era 

presente la dottoressa Cattaruzzi, Assistente Sociale presso il 

Tribunale dei Minori, che segue settimanalmente i ragazzi 

coinvolti nei fatti avvenuti la scorsa primavera, alla stazione 

della metropolitana di Mompiano e al Parco Castelli. La dottoressa

Cattaruzzi ha informato il gruppo che l’incontro avvenuto tra i 

ragazzi rei e i rappresentanti della comunità avvenuto in data 

21/12/21 ha avuto un grande effetto positivo sui ragazzi, gli ha 



aiutati a riflettere sulla loro responsabilità rispetto a quanto 

accaduto nel quartiere. Essendo questo un progetto pilota, primo 

in Italia, il gruppo di lavoro ha proposto di organizzare un 

incontro di presentazione sul lavoro svolto, agli abitanti del 

quartiere. Il presidente Claudio Perlotto informa che per la 

presentazione del progetto è disponibile la sala multimediale del 

collegio Lucchini (circa 120 posti), soluzione ottimale data la 

vicinanza ai luoghi dove sono stati commessi i reati.

Punto 3. Varie ed eventuali. 

- Il consigliere Andrea Friggi espone il progetto che ha 

predisposto per la Pro Loco riguardo i venditori ambulanti in 

piazzale Kossuth. La proposta è quella di creare uno spazio con 

“prato strutturato” carrabile sul quale auto e furgoni possono 

transitare per posizionarsi nei posteggi a loro assegnati. La Pro 

Loco ha inviato la proposta agli Assessorati di competenza. Il 

consiglio condivide. 

- Il consigliere Andrea Friggi illustra le migliorie al semaforo 

incrocio tra via Branze, via Garzetta, via Schivardi e via 

Ambaraga. Le proposte inviate all'Assessorato Mobilità prevedono: 

una sistemazione della segnaletica orizzontale, l’applicazione di 

catenelle tra i paletti per evitare che lo spazio tra un paletto e

l’altro venga utilizzato come posteggio per le auto, dissuasori di

velocità in via Schivardi e pulsante di chiamata per 

attraversamento. Il presidente Claudio Perlotto dà lettura della 

mail dell’Assessore Manzoni nella quale precisa che, gli uffici 

comunali si occuperanno di studiarne la fattibilità. Per via 



Schivardi è previsto, entro la primavera, la messa in opera di tre

interventi all'altezza di altrettanti attraversamenti pedonali: in

un caso la realizzazione di un'isola salvagente, negli altri due 

casi con la realizzazione di attraversamenti pedonali rialzati.

- Il presidente Claudio Perlotto  informa della comunicazione 

inviata dal responsabile Settore Sport dott. Antonio Moro, in 

merito alla collocazione nell'area ex Polveriera di Mompiano di un

campo per il gioco disk golf. Il consiglio esprime soddisfazione.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.30.

Letto, confermato e sottoscritto

 Il Presidente      La Consigliera verbalizzante

 Claudio Perlotto      Manenti Francesca


